1) ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΓΧΟΡΔΩΝ ΜΠΑΡΟΚ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
 
Εισηγητής: Σίμος  Παπάνας
 
Το Εργαστήριο θα επικεντρωθεί στην εκμάθηση ορχηστικών αποσπασμάτων της όπερας "ΔΙΔΩ ΚΑΙ ΑΙΝΕΙΑΣ" του Henry Purcell με έμφαση στην ιστορική εκτέλεση παλαιάς μουσικής και συγκεκριμένα στο ύφος μπαρόκ.
 
2) ΕΡΓΑΣΤΉΡΙΟ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΠΝΕΥΣΤΩΝ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΚΗΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ
 
Εισηγητής: Κώστας Σακαρέλης
 
Στόχος του εργαστηρίου είναι η ένταξη του νέου μουσικού στο ευρύτερο σύνολο των πνευστών μιας συμφωνικής ορχήστρας με αφετηρία τις ατομικές του ικανότητες και γνώμονα τους μουσικούς κανόνες που διέπουν ένα τέτοιο σύνολο.
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων του εργαστηρίου θα προσεγγίσουμε αυτούς τους κανόνες δουλεύοντας με  ασκήσεις κουρδίσματος, διαχείρισης έντασης ήχου, συγχρονισμού και άλλων και με εφαρμογή όλων αυτών σε μουσικά κείμενα, ώστε να αντιληφθεί ο μουσικός τον ρόλο που έχει να παίξει μέσα στο σύνολο.
Θα αξιοποιηθούν αποσπάσματα από συμφωνικά έργα (συμφωνίες Μπετόβεν, Ντβόρζακ κτλ.)

3) ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ
 
Εισηγητής: Ζωή Τσόκανου
 
Τα μαθήματα αφορούν σε μέλη της MOYSA που ενδιαφέρονται να διευθύνουν  την ορχήστρα στην οποία συμμετέχουν ως μουσικοί. Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα μεταδοθούν βασικές αρχές και τεχνικές διεύθυνσης ορχήστρας. Στη διαδικασία θα υπάρχει και διαδραστική συμμετοχή των μουσικών της ορχήστρας μέσω οργανωμένου διαλόγου με το εκάστοτε μέλος που διευθύνει.
Οι συμμετέχοντες μαθητευόμενοι μαέστροι, θα ασκούνται πάνω στα έργα προετοιμασίας του εργαστηρίου εγχόρδων μουσικής μπαρόκ και του εργαστηρίου προετοιμασίας πνευστών συμφωνικής ορχήστρας.
Η ιδέα είναι εκτός των παραπάνω να δημιουργηθεί και μία πρώτη επαφή των μελών της Ορχήστρας Νέων του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης με τη νέα Καλλιτεχνική Διευθύντρια της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης, Ζωή Τσόκανου.
 
4) ΣΥΝΟΜΙΛΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΗΧΩΝ ΜΕ ΤΟΝ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ 

Εισηγητές: Θοδωρής Παπαδημητρίου & Χρήστος Γούσιος
 
Απευθύνεται και σε μουσικούς και σε μη μουσικούς. Στόχος είναι η εξερεύνηση της τέχνης της μουσικής επένδυσης σε ταινίες μικρού και μεγάλου μήκους. Η ανάπτυξη της δυνατότητας ανάγνωσης των κινούμενων εικόνων και η συνύπαρξη-συνομιλία της Μουσικής και ήχων με αυτές. Η έκφραση της μουσικότητας όχι μόνο με τη χρήση μουσικών οργάνων, αλλά και άλλων ηχογόνων πηγών.
Μέσα από κινηματογραφικά παραδείγματα, σύγχρονα αλλά και από την εποχή του σιωπηλού/βωβού κινηματογράφου, θα παρουσιαστούν τρόποι χρήσης της Μουσικής για τον Κινηματογράφο.
Οι συμμετέχοντες σε ομάδες αλλά και ατομικά, θα κληθούν να συνοδεύσουν και να συνυπάρξουν με μικρές κινηματογραφικές αφηγήσεις.
Σε συνάρτηση με το  διαθέσιμο δυναμικό, θα δοθεί έμφαση στο δημιουργικό κομμάτι. Τελικός στόχος είναι η συλλογική δημιουργία πρωτότυπων συνθέσεων για τη συνοδεία κινηματογράφου με ζωντανή εκτέλεση μουσικής.

5) Η ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΑΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ Η ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΣΑΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙ
 
Εισηγητής: Δημήτρης Αδάμ
 
Πρόκειται για ένα εργαστήριο εμπειρικής προσέγγισης εφαρμογών μουσικής πληροφορικής και τεχνολογίας,  που έχει στόχο να ενημερώσει και να εξοικειώσει τους νέους μουσικούς με νέες διαδικασίες για τη σύνθεση και εκτέλεση “διαφορετικών” έργων .
Οι συμμετέχοντες  θα αποκτήσουν μια εμπειρία σχετικά με τις ανάγκες εκτέλεσης ή σύνθεσης κάποιας μορφής σύγχρονου έργου, όπου η μουσική δραστηριότητα αλληλεπιδρά με άλλα οπτικοακουστικά μέσα και θα βιώσουν στην πράξη απαντήσεις σε ερωτήματα όπως:
Τι είναι η μουσική πληροφορία, πώς παράγεται από τη δραστηριότητα του εκτελεστή οργάνου, πώς καταγράφεται και πώς τίθεται σε επεξεργασία.
Πώς η επεξεργασία οποιασδήποτε πληροφορίας (προερχόμενης από εικόνα - ήχο - γεωγραφικά δεδομένα GPS - μαγνητικά πεδία - θερμοκρασία, ή κίνηση) μπορεί να δώσει μουσικά δεδομένα.
Τι ρόλο παίζουν οι αριθμοί, τα απλά μαθηματικά και η φυσική στην παραγωγή καλλιτεχνικής πληροφορίας.
Πώς γίνεται αλληλεπίδραση της μουσικής πράξης με άλλα μέσα και οπτικοακουστικό υλικό.
Τι software και τι περιφερειακά χρειάζονται.
Πώς αξιοποιούνται  προσιτές καθημερινές τεχνολογίες όπως το Wi-Fi και πώς οι αισθητήρες από ενα smartphone - tablet,  joystick της παιχνιδομηχανής, μία κάμερα ή ένα μικρόφωνο, μπορούν να γίνουν εργαλεία μουσικής και γενικότερα καλλιτεχνικής δημιουργίας.
Στη διάρκεια των εργαστηρίων θα υλοποιούνται μικρές πρακτικές εφαρμογές έτσι ώστε να δοθεί μια πληρέστερη εμπειρία στους συμμετέχοντες.
Συγκεκριμένα, θα χρησιμοποιηθούν οι αισθητήρες των smart phones, ένα σπιτικό router, ένα joystick, το ασύρματο χειριστήριο wii, η κάμερα του laptop κι ένα φθηνό μικρόφωνο. Θα διερευνηθούν τρόποι και διαδικασίες μέσα από τις οποίες τα παραπάνω μπορούν να αξιοποιηθούν σαν εργαλεία για “καλλιτεχνική” δημιουργία, με τη βοήθεια προγραμμάτων (όπως το Max7 της Cycling74) και τεχνολογιών της μουσικής πληροφορικής.
 
Τα θέματα που θα καλυφθούν μπορούν να συνοψισθούν στα παρακάτω:
· Εισαγωγή-παρουσίαση των βασικών εργαλείων της μουσικής πληροφορικής

· Προγράμματα διαχείρισης της μουσικής πληροφορίας
· Η μουσική σαν πληροφορία - Αριθμοί και μουσική
· Δεδομένα που προκύπτουν από ή περιγράφουν τη μουσική εκτέλεση
· Δεδομένα προερχόμενα από μη μουσικά αντικείμενα ή δραστηριότητα
· Μουσικοποίηση δεδομένων - από τους αριθμούς στη μουσική
· Αλληλοεπίδραση με άλλα εκφραστικά μέσα όπως η κίνηση, ο λόγος, εικόνα και video


6) HYPHEN: ΣΧΟΛΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ
 
Εισηγητές: Γιάννης Στεργής & Φανή Τσατσάια
 
Ο Θεσσαλονικιώτικος όμιλος με διεθνή δραστηριότητα Ηyphen SA έχει αναλάβει την κατάρτιση γονέων, παιδιών και νέων με ειδικό προσανατολισμό στις δεξιότητες 2020 για το μέλλον της εργασίας και την ανάπτυξη μεταβιβάσιμων δεξιοτήτων. Το εκπαιδευτικό αυτό πλαίσιο θεωρείται η αιχμή της μη τυπικής εκπαίδευσης διεθνώς και αποσκοπεί στην εξοικείωση των εκπαιδευόμενων με τις νέες απαιτήσεις της διεθνούς αγοράς εργασίας από πολύ μικρές ηλικίες. Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί σε τρεις ειδικά σχεδιασμένους κύκλους εργαστηρίων, έναν για γονείς, έναν για μαθητές από 8 έως 12 ετών και έναν για νέους από 13 έως 25 ετών και αποτελεί μια ιδιαίτερη καινοτομία για την πόλη μας, αλλά και τη χώρα όλη. Η Hyphen SA ηγείται του διεθνούς μοντέλου εκπαιδευτικής τεχνογνωσίας με έδρα τo Ηνωμένο Βασίλειο, the αriston project.
O όμιλος της Hyphen SA ιδρύθηκε τον Απρίλιο του 2003, βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη και είναι ο μοναδικός όμιλος εταιρειών στην Ευρώπη που ειδικεύεται στη μηχανική εκδόσεων, εκπαίδευσης, επικοινωνίας και διαπολιτισμικής ευφυΐας. Με έδρα την Ελλάδα, χρησιμοποιεί περισσότερους από 330 εξειδικευμένους συνεργάτες στην εκπαίδευση, τις εκδόσεις, την ανάληψη και διαχείριση έργων, οι οποίοι βρίσκονται σε 21 χώρες. Οι συνεργασίες του χαρακτηρίζονται από αποκλειστικότητα και περιλαμβάνουν τους μεγαλύτερους διεθνώς εκδοτικούς, εμπορικούς ομίλους. Παρέχει προεκδοτικές υπηρεσίες και υπηρεσίες διαπολιτισμικής στάθμισης σε κάποιους από τους μεγαλύτερους εκδοτικούς και εκπαιδευτικούς ομίλους παγκοσμίως: Cambridge University Press, Pearson, Oxford University Press, Berlitz, Cengage, Macmillan, McGraw-Hill κ.ά.
 Ακόμα, παρέχει υπηρεσίες επικοινωνίας, διαπολιτισμικής προσαρμογής και ανάπτυξης περιεχομένου σε μεγάλες επιχειρήσεις με έδρα την Ελλάδα, όπως η Kleemann Hellas, η ΜΕΒΓΑΛ, η BSTDB – Παρευξείνια Τράπεζα, κ.ά.
Μέλος του ομίλου αποτελεί και η δεξαμενή τεχνογνωσίας στην εκπαίδευση και την ορθή επιχειρηματικότητα the αriston project, με έδρα το Solihull στο Ηνωμένο Βασίλειο. Πρόκειται για τον μοναδικό οργανισμό, που μέσω του δικτύου εκπαιδευτικών κέντρων μη τυπικής εκπαίδευσης, των Ελαιώνων, διδάσκει σε παιδιά, νέους και ενήλικες διαπολιτισμική ευφυΐα και δεξιότητες ηγεσίας, ως μέρος του Agenda 2020 και του προγράμματος δεξιοτήτων για το μέλλον της εργασίας.     
 
Η θεματολογία συνοψίζεται στα εξής:


Σχολή Γονέων MOYSA

· Employability και οι απαραίτητες δεξιότητες του μέλλοντος

· Δεξιότητες μικρών ηγετών

· Παιδιά , καθηγητές και γονείς

· Μαθησιακές και νευρολογικές ιδιαιτερότητες

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα YOUNG PIONEERS

· Δεξιότητες 2020, απαραίτητες για το μέλλον της εργασίας.

· Μεθοδολογία λειτουργίας της ομάδας. 

· Μαθησιακοί τύποι

· Μεθοδολογία παρουσίασης Pecha kucha

 

7)  SOUNDPAINTING, ΚΙΝΗΣΙΟΛΟΓΙΑ
 
Εισηγητής: Ceren Oran
 
Το “Soundpainting” είναι μία γλώσσα σύνθεσης και διεύθυνσης που αφορά μουσικούς, χορευτές, ηθοποιούς και καλλιτέχνες οπτικών τεχνών. Αποτελεί μία μορφή ζωντανής σύνθεσης, που αναπτύχθηκε πριν από τουλάχιστον 20 χρόνια από τον Αμερικανό Walter Thompson.
Πλέον, περιλαμβάνει περισσότερες από 800 χειρονομίες, με τις οποίες μπορούν να καθοδηγηθούν πολυθεματικά σχήματα. Το “soundpainting” μπορεί να αξιοποιηθεί για τη συνεργασία με μη μουσικούς και αποτελεί ένα εξαιρετικό εργαλείο για παιδαγωγικούς σκοπούς. Τα σύνολα μπορούν να συμπράξουν άσχετα από την ηλικία των μελών και το επίπεδό τους στον αντίστοιχο τομέα, ενώ παράλληλα μπορεί να αναπτυχθεί και να εξελιχθεί ο αυθορμητισμός και η δημιουργικότητα των μελών.
Κατά τη διάρκεια αυτού του εργαστηρίου, οι συμμετέχοντες θα μάθουν τις βασικές αρχές του “soundpainting” και θα σχηματίσουν μόνοι τους το σύνολο με το οποίο θα δουλέψουν. Ο συντονιστής καθοδηγεί μέσω ξεκάθαρων χειρονομιών, θέτοντας με αυτόν τον τρόπο τη βάση πάνω στην οποία οι εκτελεστές μπορούν να κινηθούν ελεύθερα και να αναπτύξουν τις δικές τους ιδέες. Μέσω των χειρονομιών, η σύνθεση μπορεί να κατασκευαστεί και να δημιουργηθεί τη στιγμή που εξελίσσεται.
 
8) ΣΠΛΑΤΕΡ, ΣΙΝΕΜΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ (Για παιδιά 15 ετών +)
 
Εισηγητής: Ορέστης Ανδρεαδάκης
 
Πόσο δημιουργικότερος θα ήταν ο Χάνιμπαλ Λέκτερ αν άκουγε δημοτικά τραγούδια; Τι κοινό έχει το γοτθικό κινηματογραφικό σύμπαν του Τιμ Μπάρτον και η γραφική βία του Κουέντιν Ταραντίνο με τα «Η μάνα η φόνισσα» και «Το γεφύρι της Άρτας»; Την αόρατη αυτή συνδετική διαδρομή θα προσπαθήσει να εντοπίσει ο Ορέστης Ανδρεαδάκης, Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης μέσα από μία παρουσίαση που θα περιλαμβάνει αναπάντεχες αναφορές και σοκαριστικές κινηματογραφικές σκηνές.
 
9) ΤΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΙΚΟΥ
 
Εισηγητής: Χρήστος Νούλης
 
Η Ορθοσωμική για Μουσικούς είναι μία εκπαιδευτική μέθοδος που δημιουργεί τα απαραίτητα θεμέλια για την άρτια κινητική και αντιληπτική παιδεία των μουσικών. Είναι η πρώτη μέθοδος στο είδος της που παρουσιάστηκε στην Ελλάδα το 2003 από τον Χρήστο Νούλη.
Η ανάγκη της Ορθοσωμικής για Μουσικούς προκύπτει από την ανάγκη των μουσικών για βελτίωση της σωματικής τους απόδοσης και την πρόληψη προβλημάτων που προκύπτουν από την έντονη και καθημερινή μελέτη και την αντιμετώπιση των πολλαπλών σωματικών προβλημάτων των μουσικών.
Η Ορθοσωμική για Μουσικούς συνδυάζει συστηματικά αρχές εδραιωμένων τεχνικών πρόληψης, αποκατάστασης και επανεκπαίδευσης σε ένα οργανωμένο πρόγραμμα θεωρητικής ενημέρωσης και πρακτικής εφαρμογής. Με προσηλωμένη και τακτική επαφή ο μουσικός βιώνει και αναπτύσσει την δεξιοτεχνική κίνηση, την ανατομία της κίνησης και την νευρο-μυϊκή αντίληψη που χρειάζεται να εφαρμόσει στη μελέτη και την ερμηνεία.
Η καθημερινότητα του ενεργού μουσικού σπουδαστή, ερμηνευτή ή δασκάλου απαιτεί από το σώμα του δεξιοτεχνικές αποδόσεις που είναι ανάλογες με αυτές ενός πρωταθλητή. Η χρήση των ίδιων μυών επί πολλές ώρες καθώς και η υιοθέτηση της ίδιας στάσης κατά τη διάρκεια της μελέτης, της ερμηνείας και του αυτοσχεδιασμού επιφέρουν προβλήματα (κυρίως μυοσκελετικής φύσεως). Στην ηπιότερη μορφή τους τα προβλήματα αυτά αποτρέπουν τον μουσικό από το να ανελιχθεί σε υψηλά επίπεδα δεξιοτεχνίας, και κατά συνέπεια μουσικής ελευθερίας, στην οξεία μορφή τους όμως μπορούν ακόμη και να τερματίσουν μία επιτυχή μουσική σταδιοδρομία.
Οι γνώσεις που αποκτούν οι μουσικοί στα πλαίσια του μαθήματος Ορθοσωμικής για Μουσικούς© προλαμβάνουν μυοσκελετικά προβλήματα και εμπλουτίζουν τις κινητικές και χορογραφικές τους γνώσεις σε ύψιστο επίπεδο. Έτσι η δεξιοτεχνία γίνεται απλά μία φυσική διαδικασία.
Τα πιο γνωστά μουσικά εκπαιδευτικά ιδρύματα στον κόσμο παρέχουν πλέον την απαραίτητη πληροφόρηση σε μαθητές και δασκάλους προκειμένου να βελτιώσουν την τεχνική απόδοσή τους, να αντιμετωπίσουν τα τυχόν προβλήματά τους και να γνωρίσουν τις φυσικές δυνατότητες του σώματός τους.
 

10) ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΑΙΝΙΑΣ: Genius Within: The Inner Life of Glenn Gould (2009)

Στο πλαίσιο της φετινής διοργάνωσης, θα προβληθεί ντοκιμαντέρ για τον Glenn Gould, έναν από τους πιο επιτυχημένους κλασικούς πιανίστες του 20ού αιώνα. Η ταινία παρουσιάζει τη ζωή αυτού του σπουδαίου μουσικού, μέσα από συνεντεύξεις και σπάνιο υλικό.
 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ 
 
1) ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΣΥΝΟΔΕΙΑΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΜΕ ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ 
ΚΟΣΤΟΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 30 € (6 ώρες, 5€/ώρα)  - 20 € Για φοιτητές/μαθητές
 
2) ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΟΡΘΟΣΩΜΙΚΗΣ ΓΙΑ ΜΟΥΣΙΚΟΥΣ (ΤΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΙΚΟΥ)
ΚΟΣΤΟΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 30 € (6 ώρες, 5€/ώρα)  - 20 € Για φοιτητές/μαθητές
 

3) ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (Η ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΑΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ Η ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΣΑΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙ)
ΚΟΣΤΟΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 40 € (8 ώρες, 5€/ώρα)  - 30 €  Για φοιτητές/μαθητές
 
4) ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΙΝΗΣΙΟΛΟΓΙΑΣ, SOUNDPAINTING
(1 ΤΜΗΜΑ ΜΕΓΑΛΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ 1 ΤΜΗΜΑ ΜΙΚΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ)
 

ΚΟΣΤΟΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 7€ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΙΚΡΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ (3,5 ώρες) ΚΑΙ 10 € ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΕΓΑΛΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ (4,5 ώρες)
 
5) ΣΠΛΑΤΕΡ, ΣΙΝΕΜΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ (Δωρεάν διάλεξη) -  Με δελτία εισόδου, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας
 
6) ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΑΙΝΙΑΣ: Genius Within: The Inner Life of Glenn Gould (2009)
(Δωρεάν προβολή) - Με δελτία εισόδου, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας
 
 
Τα υπόλοιπα εργαστήρια απευθύνονται στα μέλη της Moysa και είναι δωρεάν. Στα εργαστήρια Εγχόρδων Μπαρόκ Μουσικής, Πνευστών Συμφωνικής Ορχήστρας και Διεύθυνσης Ορχήστρας, η συμμετοχή των μελών της Moysa είναι ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ.
 
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να απευθύνεστε ώρες 8:00-16:00 στο 2310 895948 (κα Κουρουκλίδου). 

