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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνεχίζεται το 2ο Φεστιβάλ Μπαρόκ Μουσικής

Με τεράστια επιτυχία ξεκίνησε το 2ο Φεστιβάλ Μπαρόκ στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις τόσο στους μουσικόφιλους όσο και στους ειδήμονες. Όλοι μιλούσαν για δύο μαγικές βραδιές με εξαιρετικούς καλλιτέχνες και υπέροχους ήχους, αλλά και με μια υποβλητική ατμόσφαιρα υψηλής αισθητικής χάρη στις προβολές ζωγραφικών έργων της περιόδου. 
Την Παρασκευή 23 Νοεμβρίου το ευαίσθητο DissensoDuo (Γιώργος Σαμοΐλης, Αλέξης Μαστιχιάδης) ερμήνευσε ένα πρόγραμμα με έργα γεμάτα αντιθέσεις, εναλλαγές και αυτοσχεδιασμούς που δεν παρουσιάζονται συχνά, ενώ στο β’ μέρος η σοπράνο Έλενα Κρασάκη ένωσε οργανικά την όμορφη φωνή της με τους ήχους του σχήματος Sopra il Basso (Γιώργος Σαμοϊλης, Ηλέκτρα Μηλιάδου, Henrikke G. Rynning, Δημήτρης Τίγκας, Jorge Lopez Escribano), εκτελώντας έργα με έναν σκοτεινό χαρακτήρα για την απώλεια και για τα πάθη της ψυχής. 
Το Σάββατο 24 Νοεμβρίου ο κόντρα τενόρος Νικόλας Σπανός με τη μεγάλη διεθνή σταδιοδρομία παρουσίασε με ένα σύνολο από εκλεκτούς μουσικούς (Σίμος Παπάνας, Γιώργος Σαμοΐλης, Ιάσων Ιωάννου, Δημήτρης Τίγκας, Αλέξης Μαστιχιάδης) ένα πρόγραμμα 2,5 ωρών, υψηλότατων απαιτήσεων αλλά και... αντοχών. Κάποια από τα έργα μάλιστα παρουσιάστηκαν για πρώτη φορά, καθώς ο εντοπισμός και η μεταγραφή τους ήταν προϊόν έρευνας του ίδιου του ερμηνευτή! 

Πριν από τη συναυλία εκείνης της βραδιάς φοιτητές του τμήματος Μουσικών Σπουδών του ΑΠΘ παρουσίασαν ένα μουσικό-θεατρικό δρώμενο αφιερωμένο στη ζωή και το έργο μιας γυναίκας του μπαρόκ, της ταλαντούχας συνθέτριας Barbara Strozzi, αποδεικνύοντας την πολύ καλή δουλειά που γίνεται στο τμήμα και υποσχόμενοι μια ελπιδοφόρα συνέχεια στον τομέα της ερμηνείας της παλαιάς μουσικής.
Το Φεστιβάλ συνεχίζεται αυτή την Παρασκευή 30 Νοεμβρίου με μια συναυλία από τους Ιάσονα Ιωάννου, Δημήτρη Τίγκα, Θοδωρή Κίτσο και Μάρκελλο Χρυσικόπουλο αφιερωμένη κυρίως στο βαθύ ηχόχρωμα του τσέλου με έργα από αφανείς και παρεξηγημένους συνθέτες, ενώ στο β’ μέρος η σημαντική μεσόφωνος Θεοδώρα Μπάκα και δύο εκπρόσωποι της νεότερης γενιάς της μπαρόκ σκηνής, οι Αλέξης Καραϊσκάκης-Νάστος και Ιάσων Μαρμαράς, συμπράττουν σε ένα πρόγραμμα γύρω από τη λάμψη, την εκρηκτικότητα και την «τρέλα» της εποχής. 
Η τελευταία μέρα του Φεστιβάλ, 1 Δεκεμβρίου, αναμένεται να είναι μια μοναδική βραδιά με το σύνολο La Stravaganza Greca, η περσινή συναυλία του οποίου, στο 1ο Φεστιβάλ Μπαρόκ, θύμιζε περισσότερο συναυλία... ροκ σταρ, με το κοινό να αποθεώνει ενθουσιασμένο τα μέλη του (Σίμος Παπάνας, Δήμος Γκουνταρούλης, Άγγελος Λιακάκης, Θοδωρής Κίτσος, Μάρκελλος Χρυσικόπουλος).
Το Φεστιβάλ Μπαρόκ Μουσικής, η επιτυχημένη παραγωγή του Μεγάρου που επικεντρώνεται στη φωνητική και οργανική μουσική του 17ου και 18ου αιώνα, αναδεικνύεται σε ένα από τα σημαντικότερα μουσικά γεγονότα της χρονιάς. Ο νέος αυτός θεσμός καλύπτει ένα κενό σε σχέση μ’ αυτή την τόσο ενδιαφέρουσα περίοδο της ευρωπαϊκής μουσικής και δίνει στο κοινό την όχι τόσο συχνή ευκαιρία να γνωρίσει καλύτερα αυτό το είδος απολαμβάνοντας ένα πλουσιότατο πρόγραμμα.
Ο ειδικότερος τίτλος της φετινής διοργάνωσης είναι Chiaroscuro – μια τεχνική της ζωγραφικής που αναδεικνύει τις αντιθέσεις μεταξύ φωτός και σκοταδιού και συμβολοποιεί την ίδια την εποχή του μπαρόκ, η οποία χαρακτηρίζεται από τις κάθε λογής αντιθέσεις, τη δραματικότητα και τις εναλλαγές συναισθημάτων.

Η καλλιτεχνική επιμέλεια του Φεστιβάλ είναι του Δήμου Γκουνταρούλη.
Επεξεργασία προβολών, σχεδιασμός φωτισμού Αλέξανδρος Σεϊταρίδης
(23, 24,) 30 Νοεμβρίου και 1 Δεκεμβρίου 2018 
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