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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Jazz στο Μέγαρο
Lakis Tzimkas Trio featuring Marc Whitfield: The Meeting
Άλλη μια ενδιαφέρουσα τζαζ βραδιά θα απολαύσουν οι φίλοι του είδους στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης στις 28 Νοεμβρίου 2018. Ο Λάκης Τζήμκας παρουσιάζει την τελευταία προσωπική του δισκογραφική δουλειά με τίτλο The Meeting. Η δουλειά αυτή αποτελείται από πρωτότυπες συνθέσεις του για τζαζ τρίο, αλλά και για σόλο κοντραμπάσο, ενώ κινείται στο χώρο της mainstream και modern jazz. Ακόμα, το Lakis Tzimkas Trio θα παρουσιάσει συνθέσεις και του επίτιμου καλεσμένου του, του σπουδαίου κιθαρίστα Marc Whitfield.
Ο Λάκης Τζήμκας είναι συνθέτης, μουσικός και παιδαγωγός, με πανεπιστημιακές μουσικές σπουδές σε Θεσσαλονίκη, Βιέννη και Γκρατς. Τα τελευταία 18 χρόνια, μετά την επιστροφή του από την Αυστρία, είναι ενεργός στην ελληνική σκηνή της τζαζ. Είναι ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Φίλων της Τζαζ στη Θεσσαλονίκη από το 2002. Έχει συνεργαστεί με σπουδαίους μουσικούς της παγκόσμιας τζαζ σκηνής όπως: Sheila Jordan, Airto Moreira, Terrence Blanchard, Milcho Leviev, Adam Nussbaum, Greg Hutchinson και πολλούς άλλους.

Ο Mark Whitfield είναι ένας από τους σημαντικότερους κιθαρίστες της τζαζ, συνεχιστής του George Benson, με συνεργασίες όπως: Dizzy Gillespie, Art Blakey, Quincy Jones, Herbie Hancock, Bradford Marsalis, Sting, D’ Angelo, Jill Scott και πολλούς άλλους.
Στα τύμπανα ο Χρήστος Γερμένογλου, για πολλά χρόνια συνεργάτης του Λάκη Τζήμκα στα σχήματα Plan3 και Free Call, συνεργάτης του Σάκη Παπαδημητρίου, με πολλές διεθνείς συνεργασίες στην τζαζ και avant-garde σκηνή.

Lakis Tzimkas Trio:

Mark Whitfield κιθάρα
Λάκης Τζήμκας κοντραμπάσο

Χρήστος Γερμένογλου τύμπανα

Τετάρτη 28 Νοεμβρίου 2018
Έναρξη: 21:00

Χώρος: Μ2 – Αίθουσα Αιμίλιος Ριάδης

Τιμές εισιτηρίων: 10€, 5€ (μειωμένο)
Με την παράκληση να μεταδοθεί, να αναρτηθεί ή να δημοσιευθεί
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