ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ MOYSA SUMMER SCHOOL 2019

1) Γεώργιος Βράνος: Διεύθυνση Ορχήστρας (ηλικίες 12+)
Νέοι μουσικοί –μέλη  της MOYSA διευθύνουν τους συναδέλφους τους, αναλαμβάνοντας το ρόλο του μαέστρου. Στο πρώτο session του εργαστηρίου (την πρώτη ημέρα) θα επιλεγούν οι υποψήφιοι που θα έχουν στη συνέχεια ενεργό ρόλο ως μαέστροι στα επόμενα sessions. Προκειμένου να επιλεγούν, οι υποψήφιοι θα πρέπει να δείξουν ότι κατέχουν κάποιες βασικές δεξιότητες που απαιτεί η θέση του μαέστρου. 

Στο δεύτερο session (δεύτερη ημέρα) οι μαέστροι θα δουλέψουν σε ζητήματα τεχνικής με πιάνο και στα επόμενα sessions θα δουλέψουν μαζί με την ορχήστρα.

Το ρεπερτόριο θα διαμορφωθεί ανάλογα με τις συμμετοχές της ορχήστρας και τα διαθέσιμα όργανα και εκτελεστές.
*Υπάρχει η  δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

2) Αθανάσιος Μπιλιλής: Πυροβολήστε τον πιανίστα  - Η.. Ίντριγκα να συνοδεύεις  βωβές κωμωδίες (ηλικίες 10-104 ετών)
Στο συγκεκριμένο «εκπαιδευτικό σχέδιο δράσης» (project) πρόκειται:

α) μέσω παραδειγμάτων – κιν/κών αποσπασμάτων να γίνει μια σύντομη ιστορική αναδρομή στην γέννηση του βωβού κινηματογράφου

β) μέσω βιωματικών δράσεων, να υπάρξει γνωριμία με τους σημαντικότερους –ιστορικά- τρόπους μουσικής συνοδείας στον βωβό κινηματογράφο

γ) να προβληθούν αποσπάσματα ή και συντομότατης διάρκειας βωβές κωμωδίες για τις οποίες θα υπάρξει βιωματική εφαρμογή της συνοδευτικής τους προσέγγισης

δ) να υπάρξει πολλαπλή συνοδευτική προσέγγιση για την ίδια ταινία (από τα πιο ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της συγκεκριμένης παραστατικής πράξης)

ε) να γίνει εναλλακτική χρήση (κάποιων) μουσικών οργάνων ως ηχογόνες πηγές οι οποίες θα πρέπει να μιμηθούν φυσικούς ήχους 

ε1) Να εντοπστούν οι ανάλογες σχετικές τεχνικές αυτής της παραγωγής ήχων καθώς και  τα πεδία αναφοράς τους ως προς τις συχνότητες παραγωγής του ήχου, την χροιά, την «ατάκα» κλπ

στ) να επιλεχθούν και να ερμηνευτούν οι μελωδίες ή οι συνθέσεις που θα συνοδεύσουν το κάθε απόσπασμα

ζ) να διαπιστωθεί η ιδιαιτερότητα της κάθε φορά επιτυχίας –ή αποτυχίας- του συγχρονισμού με την εικόνα και την συγκεκριμένη συνοδευτική «ατάκα»

η) να υπάρξει «αναστοχασμός» μετά την λήξη κάθε εργαστηρίου.

θ) όλα αυτά να γίνουν με τον –δυνατόν- πιο δημιουργικό και «παιγνιώδη» τρόπο (ίσως το πιο σημαντικό – σύμφωνα και με τον Carl Orff- από όλα σε μια μαθησιακή - παιδαγωγική διαδικασία)
*Υπάρχει η δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

3) Χρήστος Νούλης: Το σώμα του μουσικού-Εργαστήρι Ορθοσωμικής για Μουσικούς© με ειδικές σωματο-κινητικές εφαρμογές στους μουσικούς της ορχήστρας (ηλικίες 16+ ετών)
Η Ορθοσωμική για Μουσικούς© είναι μία εκπαιδευτική μέθοδος που δημιουργεί τα απαραίτητα θεμέλια για την άρτια κινητική και αντιληπτική παιδεία των μουσικών. Είναι η πρώτη μέθοδος στο είδος της που παρουσιάστηκε στην Ελλάδα το 2003 από τον Χρήστο Νούλη.

Η ανάγκη της Ορθοσωμικής για Μουσικούς© προκύπτει από την ανάγκη των μουσικών για βελτίωση της σωματικής τους απόδοσης και την πρόληψη προβλημάτων που προκύπτουν από την έντονη και καθημερινή μελέτη και την αντιμετώπιση των πολλαπλών σωματικών προβλημάτων των μουσικών. 

Η Ορθοσωμική για Μουσικούς© συνδυάζει συστηματικά αρχές εδραιωμένων τεχνικών πρόληψης, αποκατάστασης και επανεκπαίδευσης σε ένα οργανωμένο πρόγραμμα θεωρητικής ενημέρωσης και πρακτικής εφαρμογής. Με προσηλωμένη και τακτική επαφή ο μουσικός βιώνει και αναπτύσσει την δεξιοτεχνική κίνηση, την ανατομία της κίνησης και την νευρο-μυϊκή αντίληψη που χρειάζεται να εφαρμόσει στην μελέτη και την ερμηνεία.

Η καθημερινότητα του ενεργού μουσικού σπουδαστή, ερμηνευτή ή δασκάλου απαιτεί από το σώμα του δεξιοτεχνικές αποδόσεις που είναι ανάλογες με αυτές ενός πρωταθλητή. Η χρήση των ίδιων μυών επί πολλές ώρες καθώς και η υιοθέτηση της ίδιας στάσης κατά την διάρκεια της μελέτης, της ερμηνείας και του αυτοσχεδιασμού επιφέρουν προβλήματα (κυρίως μυοσκελετικής φύσεως). Στην ηπιότερη μορφή τους τα προβλήματα αυτά αποτρέπουν τον μουσικό από το να ανελιχθεί σε υψηλά επίπεδα δεξιοτεχνίας, και κατά συνέπεια μουσικής ελευθερίας, στην οξεία μορφή τους όμως μπορούν ακόμη και να τερματίσουν μία επιτυχή μουσική σταδιοδρομία.

Οι γνώσεις που αποκτούν οι μουσικοί στα πλαίσια του μαθήματος Ορθοσωμικής για Μουσικούς© προλαμβάνουν μυοσκελετικά προβλήματα και εμπλουτίζουν τις κινητικές και χορογραφικές τους γνώσεις σε ύψιστο επίπεδο. Έτσι η δεξιοτεχνία γίνεται απλά μία φυσική διαδικασία.

Τα πιο γνωστά μουσικά εκπαιδευτικά ιδρύματα στον κόσμο παρέχουν πλέον την απαραίτητη πληροφόρηση σε μαθητές και δασκάλους προκειμένου να βελτιώσουν την τεχνική απόδοσή τους, να αντιμετωπίσουν τα τυχόν προβλήματά τους και να γνωρίσουν τις φυσικές δυνατότητες του σώματός τους.

*Δεν προσφέρεται η δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

4) Ντόρα Ψαλτοπούλου - Καμίνη: Μουσικοθεραπεία-Άγχος-Δόμηση Ταυτότητας (ηλικίες 15-22 ετών)
Η ακρόαση, η εκτέλεση μουσικής, καθώς και η απλή συζήτηση για τη μουσική δεν αποτελεί μόνο έναν καθρέφτη της ταυτότητας του ανθρώπου αλλά και του τρόπου με τον οποίο παρουσιάζεται η αίσθηση που έχει για τον εαυτό του, δηλαδή η ταυτότητά του. Η μουσική αποτελεί σημαντικό συστατικό στοιχείο της ταυτότητας, και από τη φύση της επηρεάζει ακόμα και τον τρόπο αντίληψης της διαδικασίας δημιουργίας και δόμησής της. Η αποτύπωση κι ερμηνεία των βιωμάτων ενός ανθρώπου στο συνειδητό του, όπως ο ίδιος τα επιλέγει ασυνείδητα ή/και συνειδητά, καθορίζουν την αίσθηση του εαυτού του, την οργάνωση του ψυχισμού του αλλά και τη δόμηση της ταυτότητάς του. Το άγχος σηματοδοτεί κίνδυνο κι επηρεάζει τον άνθρωπο σε όλες τις ψυχοσωματικές του λειτουργίες, έτσι ώστε να αισθάνεται ότι δεν μπορεί να είναι «ο εαυτός» του. Στη μουσική εκτέλεση συχνά η επιθυμία είναι διχασμένη: από τη μια μεριά είναι η προσωπική επιθυμία για κάτι και από την άλλη η επιθυμία να είναι το άτομο σε διάλογο, σε επαφή με τον άλλον, να υπάρχει κοινωνικός δεσμός. Οπότε το άτομο επιχειρεί να ευθυγραμμίσει την προσωπική επιθυμία του με την επιθυμία του άλλου. Εκεί είναι που τίθεται το ερώτημα: ποια θα είναι η κυρίαρχη επιθυμία; Η επιθυμία του εαυτού ή η επιθυμία του ατόμου να αρέσει στον άλλον, η οποία μπορεί να είναι αντίθετη με την προσωπική του επιθυμία;

Στη μουσικοθεραπεία δημιουργείται το πλαίσιο για:

· Μη λεκτική ή/και λεκτική γλωσσική σχέση με άνεση και ασφάλεια
· Μη απειλητική σύνδεση με εαυτό και άλλον
· Διερεύνηση προσωπικού νοήματος/ταυτότητας
· Καλλιτεχνικό  έργο ισότιμο με ατομική αίσθηση εαυτού
· Μουσικό έργο ως εξωτερική εκδήλωση της εσωτερικής διεργασίας προς δόμηση  προσωπικής ταυτότητας
Στο εργαστήρι θα επεξεργαστούμε μέσα από εξειδικευμένες μεθόδους, τεχνικές και ασκήσεις δεκτικής και ενεργητικής μουσικοθεραπείας:

· Τρακ

· Απελευθέρωση του μουσικού από συναισθηματικά και σωματικά μπλοκαρίσματα.

· Ταυτότητα του μουσικού: ενδο-ατομική, διαπροσωπική, συναυλιακή, υπερ-προσωπική 

Επικοινωνία με το κοινό
*Δεν προσφέρεται η δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

5) Μαργαρίτα Χατζηνάσιου: GUIDED IMAGERY WITH MUSIC (ηλικίες 16-25 ετών)

To Guided Imagery and Music (GIM) είναι μια θεραπευτική προσέγγιση  όπου με τη βοήθεια της μουσικής και πιο συγκεκριμένα μέσω της μουσικής ακρόασης και του οραματισμού που προκύπτει απο αυτήν ο πελάτης  μπορεί να έχει πρόσβαση στον εσωτερικό του κόσμο και να δουλέψει πάνω  σε σημαντικά ζητήματα ζωής όπως για παράδειγμα  η απώλεια, το  τραύμα ή  θέματα σχέσεων.  

Το GIM προσφέρει μια συναρπαστική ευκαιρία να συνδεθούμε με την εσωτερική μας σοφία. Η κατανόηση του εαυτού μας και της προσωπικής μας πορείας ζωής μάς βοηθάει να ζήσουμε με μεγαλύτερη συνείδηση. 

 Η Helen L. Bonny, ιδρυτής της GIM, δημιούργησε ειδικά μουσικά προγράμματα, τα οποία μπορεί να χρησιμοποιήσει ένας εκπαιδευμένος διευκολυντής για να καθοδηγήσει τον πελάτη στον εσωτερικό του οραματισμό.

 Η επιλεγμένη μουσική περιέχει τα σπουδαία αριστουργήματα των συνθετών όπως ο Beethoven, ο Brahms, ο Debussy, ο Mozart, ο Rachmaninov και ο Vivaldi. Η μοναδικότητα αυτής της μεθόδου έγκειται στη συγχρονικότητα της μουσικής και των εσωτερικών αναπαραστάσεων. Σε αυτή τη διαδικασία, η μουσική παίζει το ρόλο ενός ισχυρού συν-θεραπευτή και ενεργού εταίρου. Λειτουργεί ως καθρέφτης και αντικατοπτρίζει τις αμφιβολίες, το φως και τη σκιά. 

Το GIM ενθαρρύνει την επίλυση ανεπίλυτων προβλημάτων και βοηθά τον «ταξιδιώτη» να βρει νέα επίπεδα επίλυσης προβλημάτων.

ΣΤο βιωματικό εργαστήρι οι συμμετέχοντες θα ταξιδέψουν ομαδικά με τη μουσική και στη συνέχεια θα επεξεργαστούμε μέσω της ζωγραφικής την εμπειρία τους. 

*Δεν προσφέρεται η δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

6) Μαργαρίτα Χατζηνάσιου: Ελευθερώνοντας το Δημιουργικό Παιδί  (ηλικίες 16-25 ετών)

Τι είναι η μουσική; Είναι ιστορίες ειπωμένες σε νότες κι όλοι έχουμε τη δική μας ιστορία να πούμε. Μια ιστορία μοναδική όπως εμείς. 

 Ολοι  εχουμε ενα δημιουργικό παιδί μέσα μας που αναζητά να εκφραστεί. Η δημιουργικότητα είναι έμφυτη στον άνθρωπο καί όλοι έχουμε την ικανότητα να δημιουργήσουμε. Στα πλαίσια της μουσικοθεραπείας, καθώς χτίζουμε τη θεραπευτική σχέση με τον πελάτη, στόχος του μουσικοθεραπευτή είναι να συνδεθεί και να ξυπνήσει αυτό που ονομάζουμε το «μουσικό παιδί». Το μουσικό παιδί είναι το υγιές κομμάτι μέσα μας που μπορεί να δημιουργεί, να ανταποκρίνεται στη μουσική και να κατανοεί τη δομή της ανεξαρτήτως αν έχει προηγούμενη γνώση ή όχι. 

Όταν ξυπνάμε το μουσικό παιδί, επιτρέπουμε στον εαυτό μας να εκφράσει δημιουργικά όλες τις σκέψεις, τις ιδέες και τα συναισθήματά μας σε όποια μορφή κι αν αυτά αναδυθούν από μέσα μας ενώ παράλληλα ερχόμαστε σε επαφή με όλο το δυναμικό μας. 

Η διαδικασία αυτή μας απελευθερώνει από την αυτοκριτική, ενδυναμώνει την αίσθηση εαυτού, χτίζει την αυτοπεποίθηση και κυρίως μας θεραπεύει. 

Το να είμαστε παρόντες στο εδώ και το τώρα, είτε τη στιγμή της δημιουργίας, είτε της συναυλίας προαπαιτεί μια βαθιά σύνδεση με τον εαυτό και με τη μουσική  που ξεδιπλώνεται. Είναι μία σχεδόν διαλογιστική διαδικασία. Η τελειότητα της τεχνικής μας πάει μέχρι ένα σημείο. Η δύναμη όμως του συναισθήματος μπορεί να μας πάει παντού.

Στο εργαστήρι αυτό θα κάνουμε ασκήσεις ώστε να έρθουμε πιο κοντά στον αυθεντικό μας εαυτό, την καρδιά και το συναίσθημα μέσα από τον αυτοσχεδιασμό και το παιχνίδι. Θα εξερευνήσουμε τη δύναμη και επιρροή του τόνου, της σκάλας και των δυναμικών πάνω μας. Θα τολμήσουμε να έρθουμε σε επαφή με το δημιουργικό παιδί μέσα μας και να του επιτρέψουμε να εκφραστεί αυθόρμητα κι αβίαστα.
*Δεν προσφέρεται η δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

7) Αποστόλης Λάσχος: Μουσικοθεραπεία-η θεραπευτική επίδραση της μουσικής 
Οι θεραπείες μέσω τέχνης τα τελευταία χρόνια σημειώνουν σημαντική ανάπτυξη και προσελκύουν το ενδιαφέρον θεραπευτών, επαγγελματιών ψυχικής υγείας, και γονέων σε παγκόσμιο επίπεδο. Από αρκετά χρόνια πριν, η τέχνη έχει θεωρηθεί ως ένα σημαντικό ψυχοθεραπευτικό μέσο έκφρασης, κυρίως σε περιπτώσεις στις οποίες η λεκτική έκφραση και επικοινωνία εκλείπουν. Στο επίκεντρο βρίσκεται ο άνθρωπος και η ικανότητά του να δημιουργεί. Η δημιουργική διαδικασία στην οποία εμπλέκεται το άτομο μέσω της τέχνης, μπορεί να προάγει τη φυσική, διανοητική και συναισθηματική του κατάσταση.

Μέσω της παρούσας διάλεξης, θα δοθεί η δυνατότητα στους συμμετέχοντες να γνωρίσουν για τη Μουσικοθεραπεία: ιστορική αναδρομή, προσεγγίσεις Μουσικοθεραπείας, τεχνικές Μουσικοθεραπείας, παρεμβάσεις, εργαλεία. Να αντιληφθούν μέσω παραδειγμάτων (βίντεο) με άτομα με αναπηρίες, τη χρήση και λειτουργία της μουσικής στο πλαίσιο συνεδρίων Μουσικοθεραπείας, μια διαφορετική προσέγγιση της μουσικής διαφορετική από αυτή στην οποία έχουν συνηθίσει και γνωρίσει ως σήμερα. Τέλος, ίσως η συγκεκριμένη παρουσίαση αποτελέσει αφορμή για ενασχόληση των συμμετεχόντων με τον τομέα της Μουσικοθεραπείας.

*Υπάρχει η  δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

8) Νατάσα Χαντά-Μάρτιν: Body Music Workshops (ηλικίες 10-17 ετών)

Έχοντας στο επίκεντρο τον ρυθμό, το βασικότερο συστατικό της μουσικής και του χορού μελετάμε ρυθμούς και μελωδίες από όλο τον κόσμο μέσα από τους ήχους που μπορεί να δημιουργήσει το σώμα μας. Συντονιζόμαστε ομαδικά και χρησιμοποιώντας το τραγούδι, το ρυθμό και την μουσικότητά μας εξερευνούμε πώς κίνηση και ήχος γίνονται ένα.

Έχοντας ως αφετηρία τις τεχνικές που εισήγαγε ο Κηθ Τέρρυ (Keith Terry), πατέρας του Body Music, μελετάμε παραδοσιακές μορφές κίνησης στε αφρικάνικες και αφρο-αμερικάνικες κουλτούρες, περνάμε από τη νότια Ινδία και καταλήγουμε στην ελληνική παραδοσιακή μουσική. Το μουσικοκινητικό αυτό ταξίδι μας ωθει στο να φτιάξουμε ένα δικό μας σωματικό μουσικό κομμάτι!
*Υπάρχει η  δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

9) Θέμις Βελένη: Ζωγραφίζοντας τη μουσική - Ηχοποιώντας τη ζωγραφική (10-25)

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να εξοικειωθούν μέσα

από το δημιουργικό παιχνίδι με τη ζωγραφική και τη μουσική

και τη μεταξύ τους σχέση όπως εκφράστηκε στο έργο γνωστών

εικαστικών-μουσικών, όπως ο Βασίλι Καντίνσκι και ο Ιάννης

Ξενάκης και στο ονομαζόμενο «καθολικό έργο τέχνης» όπως

εφαρμόστηκε στον χώρο του θεάτρου και του κινηματογράφου.

Στο εργαστήριο θα καλλιεργήσουμε συσχετισμούς ηχητικών και

οπτικών ποιοτήτων (ακουστικές ποιότητες, όπως ρυθμός,

μελωδία, τονικό ύψος, ένταση, θα αντιστοιχηθούν με εικαστικές

ποιότητες, όπως γραμμή, χρώμα, σχήμα, απόσταση κ.ά.). Mέσα

από αυτοσχεδιαστ ικέ ς ασκήσε ι ς και δημιουργικέ ς

δραστηριότητες που ενεργοποιούν την πολυαισθητηριακή

πρόσληψη θα προσεγγίσουμε τη μουσική και τις εικαστικές

τέχνες με βιωματικό τρόπο, θα δημιουργήσουμε «γραφηματικές

παρτιτούρες» και θα παίξουμε τη μουσική των χρωμάτων και

των σχημάτων. Με άλλα λόγια θα δούμε τη μουσική αλλιώς και

θα ακούσουμε τους ήχους των χρωμάτων. Πώς και πού η

μουσική συναντάει τις άλλες τέχνες; Στο εργαστήριο θα

ανακαλύψουμε μία αλλιώτικη περιπέτεια της μουσικής.
*Υπάρχει η  δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

10) Κωνσταντίνος Βελένης: Η μουσική των υλικών, από τον φυσικό στον ηλεκτρονικό ήχο (ηλικίες  8+)

Στον κύκλο σεμιναρίων “Η μουσική των υλικών, από τον

φυσικό στον ηλεκτρονικό ήχο” θα εμπλακούμε με τη

συναρμολόγηση/κατασκευή μικροφώνων αφής και θα

γνωρίσουμε το μαγικό κόσμο των μικροήχων που αυτά

αναπαράγουν. Μέσα από τη μετατροοπή των φυσικών

δονήσεων σε ηλεκτρικοακουστικό σήμα θα μας δοθεί η

ευκαιρία να ανακαλύψουμε τους μικροήχους των

διαφορετικών υλικών και οργάνων και μέσω πειραματισμού

να δημιουργήσουμε πρωτότυπη μουσική και ηχοτοπία. Κατά

τη διάρκεια των σεμιναρίων θα ασχοληθούμε με τη

δημιουργική διαδικασία σύνθεσης μουσικής μέσω live

looping καθώς και με βασικά ηλεκτρονικά εφέ και φίλτρα

επέμβασης στο ηλεκτρακουστικό σήμα (delay, reverberation

κ.α.) ανακαλύπτονρας τις απεριόριστες δυνατότητες που

αυτά μας δίνουν. Βασικός στόχος του κύκλου σεμιναρίου

είναι η βιωματική εισαγωγή των συμμετεχόντων στον

ηλεκτρονικό ήχο, στον πειραματισμό και στη συμμετοχική

δημιουργία μουσικών ηχοτοπίων και συνθέσεων.
*Υπάρχει η  δυνατότητα παρακολούθησης από μη ενεργούς ακροατές.

