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H τεχνολογία Blockchain είναι αυτή που ενεργοποιεί το Bitcoin να επιτρέπει οικονομικές συναλλαγές, χωρίς τη συμμετοχή κεντρικών φορέων όπως τις τράπεζες που λειτουργούν ως μεσάζοντες. Το Bitcoin είναι μια αποκεντρωμένη βάση δεδομένων, με την οποία οι χρήστες του ακολουθούν ένα πρωτόκολλο για να καταγράφουν την ιδιοκτησία της αξίας και την πορεία των συναλλαγών. Ένα ευφάνταστο άτομο θα προεκτείνει αυτή τη διαδικασία και θα την μεταφέρει και σε άλλους χώρους όπως ακριβώς έχει γίνει στη μουσική και στον κόσμο της τέχνης. Ένα blockchain για τη μουσική και την τέχνη θα ήταν το μοναδικό μέρος για τη δημοσιοποίηση όλων των πληροφοριών σχετικά με το ποιος έκανε τι χωρίς να πρέπει να εμπιστευθεί έναν τρίτο οργανισμό για την αξιοπιστία του.
Απο την άλλη πλευρά, τα Creative Commons έχουν χαρακτηριστεί ως ένα πρωτοπόρο αριστερίζον κίνημα διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων, το οποίο επιδιώκει να εμπλουτίσει το δημόσιο τομέα, παρέχωντας μια εναλλακτική στη διαχείριση της πνευματικής ιδιοκτησίας σε σχέση με το αυτοποιημένο «διατήρηση όλων των δικαιωμάτων». Τα Creative Commons έχουν πλέον ένα πραγματικό ενδιαφέρον για τις εξελίξεις στο χώρο της τεχνολογίας blockchain. Δυνητικά είναι το μέσο μεταφοράς πληροφοριών πνευματικής ιδιοκτησίας, προσδιορίζοντας τα μέσα επικοινωνίας με την ίδια ακρίβεια όπως ακριβώς ένα ψηφιακό δακτυλικό αποτύπωμα.
Σε αυτή τη συζήτηση τα μέλη του πάνελ χάριν στα καινοτόμα πρότζεκτ τους απο το συγκεκριμένο χώρο θα καλλιεργήσουν το έδαφος για την κατανόηση των προκλήσεων και των δυνατοτήτων που προσφέρουν αυτές οι νέες τεχνολογικές εξελίξεις.   
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