ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
1. (Μετα)Κινώντας τη Μουσική

Εισηγήτρια: Νατάσα Χαντά-Μάρτιν, πολιτιστική διαχειρίστρια
Στόχος του εργαστηρίου είναι να φτιαχτεί ένα πολυφωνικό/πολυρυθμικό μουσικό κομμάτι με μοναδικό όργανο το σώμα. 

Το Body Music (Μουσική του Σώματος), που ως καλλιτεχνικό είδος έχει δημιουργηθεί από τον Αμερικάνο κρουστικό χορευτή Keith Terry, είναι μια καινοτόμα τέχνη, στο κέντρο της οποίας βρίσκεται ο ρυθμός, το βασικότερο συστατικό της μουσικής και του χορού, αλλά και οι ήχοι που μπορούμε να παράγουμε με το σώμα μας και τη φωνή μας. Μέσα από ρυθμούς και μελωδίες από όλο τον κόσμο οι συμμετέχοντες συντονίζονται ομαδικά και βιώνουν σωματικά πώς κίνηση και ήχος γίνονται ένα. 
Διάρκεια εργαστηρίου: 1,5 ώρα

Αριθμός συμμετεχόντων: 15-40 άτομα, από 12 ετών και άνω, όλων των μουσικών επιπέδων

2. MOYSA Installation
Εισηγήτριες: Ιωάννα-Μυρτώ Χατζηγεωργίου, ηλεκτρολόγος μηχανικός, διαχειρίστρια ευρωπαϊκών προγραμμάτων, Νεφέλη Μπραβάκη, μουσικός

Οι συμμετέχοντες θα πειραματιστούν με την τεχνολογία Bare Conductive, θα κατανοήσουν τα ηλεκτρικά κυκλώματα και την αγωγιμότητα, θα εκφραστούν μέσω της κατασκευής και θα εντρυφήσουν στην ομαδικότητα. 
Το εργαστήριο MOYSA Installation θα είναι μία ευκαιρία για τους μικρούς μουσικούς της ορχήστρας να έρθουν σε επαφή με τη δημιουργία μουσικών διαδραστικών έργων και να πειραματιστούν ηχητικά και εικαστικά εμπνεόμενοι από τη θέση τους μέσα στην ορχήστρα ως μέλη μιας μεγάλης ομάδας. To εργαστήριο θα έχει ως υλικό αποτέλεσμα τη δημιουργία μιας ομαδικής μουσικής διαδραστικής εγκατάστασης με τη χρήση της τεχνολογίας Bare Conductive. Με τη χρήση της ηλεκτρονικής πλακέτας Bare Conductive Touch Board τα παιδιά θα κατανοήσουν τι είναι ένα ηλεκτρικό κύκλωμα, τι σημαίνει αγωγιμότητα, θα σχεδιάσουν και θα κατασκευάσουν έργα που παίζουν ήχους. Θα έχουν την ευκαιρία να δουν τι γίνεται όταν συνδυάζονται η χειροτεχνία, η κατασκευή, οι ήχοι, η μουσική, τα ηλεκτρικά κυκλώματα και οι ηλεκτρονικές πλακέτες. 

Διάρκεια εργαστηρίου: 6 ώρες (3 ώρες την ημέρα)

Αριθμός συμμετεχόντων: 10-23 άτομα, έως 17 ετών, ανεξαρτήτως μουσικού επιπέδου – μόνο μέλη της MOYSA
3. Re-bE The Music Listening Method - Music Movement (Re-bE Μέθοδος Μουσικής Ακρόασης - Μουσικό Κίνημα)
Εισηγήτρια: Αλέξια Βασιλείου, τραγουδίστρια, συνθέτις, μουσική ακτιβίστρια

Το Re-bE έχει σαν στόχο την καλλιέργεια των συμμετεχόντων όσον αφορά στο θέμα της μουσικής αλλά και σε θέματα γενικής φύσεως που οδηγούν στη γνώση του εαυτού, έτσι ώστε μέσα από τη σύνδεση αυτή να επέλθει η χαρά που διαρκεί και η μέγιστη αξιοποίηση των δυνατοτήτων μας.

Ένα άλλος στόχος είναι η καλλιέργεια για την επιθυμία της εξερεύνησης και της ανακάλυψης της αυθεντικότητας των συμμετεχόντων, η οποία είναι ζωτικής σημασίας για την ποιότητα της ύπαρξής τους, είτε ακολουθήσουν τη μουσική ως επάγγελμα είτε όχι. 

Κάθε βιωματικό εργαστήριο Re-bE δεν είναι ένα συμβατικό μάθημα μουσικής, αλλά μια εμπειρία μέσα από την οποία το κάθε παιδί λαμβάνει ό,τι χρειάζεται. Ο τρόπος μέσω των οποίων βιώνεται το Re-bE είναι οι 8 κατηγορίες των δημιουργικών ασκήσεων Re-bE οι οποίες είναι βασισμένες στον αυτοσχεδιασμό και τη δημιουργική απόσπαση της προσοχής ως τρόπος να απελευθερώσει και να ξεκλειδώσει την έκφραση των παιδιών και των εφήβων και να τους εμφυσήσει αισιοδοξία, δύναμη, θάρρος, χαρά.

Οι 8 κατηγορίες δημιουργικών ασκήσεων του Re-bE: 1) Re-bE Μουσική, 2) Re-bE Τέχνη, 3) Re-bE Δημιουργική Αφήγηση, 4) Re-bE Δημιουργική Κίνηση, 5) Re-bE Δημιουργική Περιέργεια, 6) Re-bE Καλαισθησία / Aesthetics, 7) Re-bE Ρυθμός, 8) Re-bE Περιβάλλον - Re-bE Environment (Ακουστική Οικολογία - Acoustic Ecology).
Διάρκεια εργαστηρίου: 1 έως 4 ώρες

Αριθμός συμμετεχόντων 10-15 άτομα, 6-18 ετών και άνω, ανεξαρτήτως μουσικού επιπέδου 

4. Σεμινάριο Διεύθυνσης Ορχήστρας

Εισηγήτρια: Safira Antzus Ramos, μουσικός

Στόχος του σεμιναρίου είναι να μπορεί να συνδεθεί η χειρονομία του μαέστρου με τον ήχο που ακούει μέσα του και που θέλει να βγάλει από την ορχήστρα. Μέσα από την εμπειρία μπροστά από την ορχήστρα να μπορεί, απελευθερωμένος, να κάνει τους μουσικούς να δώσουν τον καλύτερό τους εαυτό. 

Στην τεχνική διεύθυνσης ορχήστρας περιλαμβάνονται τα εξής: Βασική στάση του σώματος, ισορροπία, Ρunctus στη χειρονομία του μαέστρου, Βασικά μέτρα, Αλλαγή στη χειρονομία του μαέστρου ανάλογα με την άρθρωση. Δύο αντίθετοι πόλοι: legato-staccato, Σύνθετα μέτρα, Ασκήσεις για την ανεξαρτησία χεριών, Προεισόδιες κινήσεις: άμεσος, έμμεσος, μεικτός τρόπος, Ενδιάμεσος τονισμός, Εσωτερικός ρυθμός και πώς επηρεάζει τη χειρονομία, Κλεισίματα, Ασκήσεις για κλεισίματα, διαφόρων μέτρων, για αλλαγές μέτρων, δυναμικές και αρθρώσεις, Πότε υποδιαιρούμε και πότε διευθύνουμε in uno, in 2, κλπ. 
Στις πρόβες με την ορχήστρα σκοπός είναι να μάθει κανείς πώς κάνει πρόβα, πώς να ακούει και πώς να κάνει παρατηρήσεις για να έχει την καλύτερη απόδοση από τους μουσικούς, τι λειτουργεί και τι όχι στη χειρονομία του, πότε είναι χρήσιμος σαν μαέστρος και πότε όχι, και πώς να είναι οι χειρονομίες του πραγματικά συνδεδεμένες με τη μουσική και τους μουσικούς. 

Διάρκεια εργαστηρίου: 30 ώρες (5 ώρες την ημέρα: 2 ώρες τεχνική διεύθυνσης, 3 ώρες πρόβα με ορχήστρα)

Αριθμός συμμετεχόντων 1-10 άτομα, από 15 ετών και πάνω, με μουσικό επίπεδο όσο το δυνατόν υψηλότερο 

5. Exploring your musical potential
Εισηγητής: Πέτρος Kλαμπάνης, συνθέτης, ενορχηστρωτής, παραγωγός, bandleader, μπασίστας

Μέσα από το σεμινάριο θα επιδιωχθεί βελτίωση των μαθητών στα εξής πεδία: τρόποι μελέτης, group playing, groove, rhythmical concepts, μουσική αφήγηση, τρόποι για να ανακαλύψουν τη φωνή τους ως καλλιτέχνες.

Διάρκεια εργαστηρίου (σε ώρες): 3 δίωρα sessions

Αριθμός συμμετεχόντων: 10-30 άτομα, από 15 ετών και άνω, με καλό ρυθμό, καλή τεχνική στο όργανο, καλή φωνή

6. Εργαστήριο Σύνθεσης Μουσικής Κινηματογράφου 
Εισηγητής: Μιχάλης Παλαιολόγου, συνθέτης

Το εργαστήριο Σύνθεσης Μουσικής Κινηματογράφου είναι σχεδιασμένο να δώσει τη δυνατότητα στους μαθητές να δημιουργήσουν ως ομάδα μια πρωτότυπη σύνθεση μουσικής κινηματογράφου για μία ταινία animation μικρού μήκους (4 λεπτών). Οι μαθητές θα διδαχθούν μουσική αισθητική, δημιουργική προσέγγιση και τεχνικά ζητήματα σύνθεσης μουσικής κινηματογράφου μέσω μιας διαδραστικής και δημιουργικής διαδικασίας.

Στο πρώτο μέρος του εργαστηρίου θα γίνει μια εισαγωγή στη σύνθεση μουσικής κινηματογράφου με έμφαση στη διαφορετικότητα σε σχέση με την ελεύθερη σύνθεση. Θα αναλυθούν η σχέση μεταξύ εικόνας και ήχου και η σχέση μεταξύ σεναρίου και ήχου.
Στο δεύτερο μέρος του εργαστηρίου θα ζητηθεί από τους μαθητές να καθορίσουν τη μουσική λειτουργία και να δημιουργήσουν ως ομάδα μουσικά αποσπάσματα (music cues) που θα αποτελέσουν τον πυρήνα της μουσικής σύνθεσης. Αφού δημιουργηθεί το πρότυπο μουσικό υλικό, οι μαθητές θα χωριστούν σε μικρότερες ομάδες οι οποίες θα αναλάβουν συγκεκριμένες εργασίες για την ολοκλήρωση του έργου, όπως ανάπτυξη θεματικού υλικού, εναρμόνιση και ενορχήστρωση.

Στο τρίτο μέρος του εργαστηρίου θα γίνουν πρόβες της μουσικής σε συγχρονισμό με τη ταινία. Θα συζητηθούν τα αποτελέσματα και θα γίνουν οι τελικές αλλαγές που επιθυμεί η ομάδα. Θα ακολουθήσει γενική πρόβα και στο τέλος των εργαστηρίων συναυλία σε συγχρονισμό με τη ταινία.

Διάρκεια εργαστηρίου: 8 ώρες (2 ώρες την ημέρα)

Αριθμός συμμετεχόντων: 4-10 άτομα, από 14 ετών και άνω. Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να μπορούν να παίξουν κάποιο όργανο (έστω και ερασιτεχνικά) ή να μπορούν να δημιουργήσουν ηλεκτρονική μουσική σε υπολογιστή.

7. Εργαστήρι πνευστών συμφωνικής ορχήστρας

Εισηγητής: Κωνσταντίνος Σακαρέλης, μουσικός (όμποε)

Στόχος του εργαστηρίου είναι η ένταξη του νέου μουσικού στο ευρύτερο σύνολο των πνευστών μιας συμφωνικής ορχήστρας με αφετηρία τις ατομικές του ικανότητες και γνώμονα τους μουσικούς κανόνες που διέπουν ένα τέτοιο σύνολο.

Διάρκεια εργαστηρίου: 3 ώρες την ημέρα 

Αριθμός συμμετεχόντων: 2-30 άτομα
8. Rock band reunion
Εισηγητής: Δημήτρης Κακαβούλας, ηθοποιός

Οι συμμετέχοντες θα γνωρίσουν τα παιχνίδια ρόλων και τα συναισθήματα που αυτά μπορούν να προσφέρουν μέσα από ένα σενάριο που πραγματεύεται ένα θέμα σχετικά γνώριμο σε αυτούς.

Το rock band reunion είναι ένα παιχνίδι ρόλων για 3 ως 7 άτομα που έχει να κάνει με χαρές και λύπες, απογοητεύσεις, ενοχές, ματαιοδοξία, νοσταλγία, αυτοκριτική και επιλογές που μόνο ο χρόνος μπορεί να δείξει αν ήταν σωστές ή λανθασμένες. 

Οι συμμετέχοντες είναι μέλη ενός επιτυχημένου συγκροτήματος που συναντιέται ξανά 15 χρόνια μετά τη διάλυσή του για να εξετάσουν το ενδεχόμενο μιας επανένωσης. Αυτή η συνάντηση θα φέρει στην επιφάνεια όμορφες αναμνήσεις, αλλά και άλυτες διαμάχες. Η μελαγχολία και η μνησικακία του παρελθόντος θα μπλεχτούν με τις προσδοκίες για το μέλλον δίνοντας την ευκαιρία για συγχώρεση και για μια νέα αρχή.

Διάρκεια εργαστηρίου: 2 ώρες

Αριθμός συμμετεχόντων: 3-7 άτομα, από 16 ετών και άνω, ανεξαρτήτως μουσικού επιπέδου

