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H κριτική επιτροπή, αποτελούμενη από τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή του ΟΜΜΘ και τους Διευθυντές πέντε χορωδιών που λαμβάνουν μέρος στο 2ο Διεθνές Φεστιβάλ Παιδικών Χορωδιών Μ.Μ.Θ., αφού παρέλαβε και μελέτησε τα 19 χορωδιακά έργα που κατατέθηκαν από αντίστοιχο αριθμό συνθετών, αποφάσισε τα εξής:

Πρώτο βραβείο, το οποίο συνοδεύεται από χρηματικό έπαθλο 500 ευρώ καθώς και πρώτη εκτέλεση του έργου από όλες τις χορωδίες που συμμετέχουν στο 2ο Διεθνές Χορωδιακό Φεστιβάλ Παιδικών Χορωδιών Μ.Μ.Θ. στις 13 Μαΐου 2012, απονέμεται στην Ίννα Παπαδοπούλου – Νεκράσοβα, για το έργο Ωδή στην Ειρήνη για δίφωνη παιδική χορωδία και πιάνο.

Η κριτική επιτροπή, εντόπισε  εξαιρετικά ενδιαφέροντα και πρωτότυπα στοιχεία και σε άλλα έργα. Με αυτό το δεδομένο και με ειδικό κριτήριο την καταλληλότητα των έργων για εκτέλεση από παιδικές χορωδίες, αποφάσισε να απονέμει δεύτερο και τρίτο βραβείο στους εξής συνθέτες:

Δεύτερο βραβείο στην Ελευθερία Παναγάκου για το έργο της Σαν το Φιλήμονα και τη Βαυκίδα για δίφωνη παιδική χορωδία και πιάνο.

Τρίτο βραβείο στον Παναγιώτη Κοσμίδη για το έργο του Ειρήνη, για δίφωνη παιδική χορωδία και πιάνο.

Η κριτική επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα να απονέμει στον συνθέτη Χρήστο Σαμαρά ειδικό βραβείο για την καλλιτεχνική αρτιότητα του έργου του Filoxenia ως ένδειξη αναγνώρισης της μακρόχρονης και ουσιαστικής προσφοράς του στην μουσική και στην Θεσσαλονίκη.

Εφόσον δε ο θεσμός του Χορωδιακού Φεστιβάλ παραμείνει στον προγραμματισμό του Ο.Μ.Μ.Θ. το έργο του κ. Σαμαρά, το δεύτερο και τρίτο βραβείο θα εκτελεστούν στο πλαίσιο του 3ου Διεθνούς Φεστιβάλ Παιδικών Χορωδιών ΜΜΘ, την άνοιξη του 2013.

Τα έργα που κατατέθηκαν στο σύνολό τους θα παραμείνουν στο αρχείο του Μ.Μ.Θ. και, μετά από την έγκριση των δημιουργών τους, θα είναι διαθέσιμα σε κάθε ενδιαφερόμενο. Με αυτόν τον τρόπο το Μ.Μ.Θ. αναγνωρίζει το ειδικό βάρος κάθε δημιουργικής προσπάθειας, που δεν περιορίζεται και δεν εξαρτάται από τους όρους, τα κριτήρια και τους περιορισμούς οποιασδήποτε διαγωνιστικής διαδικασίας.

Το Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών και η κριτική επιτροπή θα ήθελε να ευχαριστήσει και να συγχαρεί θερμά όλους τους συμμετέχοντες στο διαγωνισμό για την ουσιαστική ανταπόκρισή τους στο δημιουργικό αυτό κάλεσμα. Η κατάθεσή τους γεμίζει όλους μας με αισιοδοξία για το μέλλον, τιμάει το θεσμό και δίνει νόημα στην προσπάθεια για την εξέλιξή του.

